
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Вересень дарує свято Знань кожному 

школяреві, а жовтень багряним листоч-

ком віншує тих, хто прийшов у світ для 

нелегкої праці – навчити. 

3 жовтня в районному Будинку культу-

ри відбулося районне свято з нагоди Дня 

працівників освіти! 

Зі словами вітання до освітян звер-

нулися перший заступник голови район-

н о ї  д е р ж а в н о ї  а д м і н і с т р а ц і ї 

В.Герасименко, заступник голови рай-

онної ради О.Івженко, помічник консу-

льтанта народного депутата України 

Ю.Бублика, депутат районної ради 

О.Гончаренко, голова постійної комісії 

районної ради у справах молоді, освіти, 

культури, духовності, медицини, спорту та 

соціального захисту населення й учасни-

ків антитерористичної операції   

В.Турпітько, виконуючий обов'язки нача-

льника відділу освіти районної державної 

адміністрації Л.Міщанін, завідуюча ра-

йонним методичним кабінетом С.Сідокур 

та голова райкому профспілки працівни-

ків освіти і науки О.Цвіркун. 

Кращих працівників освітньої галузі 

району відзначено грамотами Департа-

менту освіти і науки обласної державної 

адміністрації,районної державної адміні-

страції, Відзначено вчителів, удостоєних 

премії імені С.Величка: М.Білокінь 

(Пальчиківський НВК),  Т.Падалка 

(Степненський НВК), О.Калинич (Горянська 

ЗОШ). 

Після урочистостей освітяни перегляну-

ли  концертну програму за участю:  жіночо-

го ансамблю “Мрія” (Пальчиківський НВК), 

вчителів Семянівсько НВК, жіночого ансам-

блю “Доля” Терешківської ЗОШ І-ІІІ ступе-

нів, ансамблю “Сузір'я” районного Будинку 

дитячої та юнацької творчості при Чорног-

лазівській ЗОШ І-ІІІ ступенів, С.Лимарь, вчи-

теля Судіївської ЗОШ І-ІІ ступенів, дуету у 

складі Л.Онофрійчук та С.Карпенко, вчите-

лів Гожулівського НВК, тріо у складі: 

Л.Дементьєвої, Л.Чуйко та Е.Мартусь, учите-

лів Мачухівського НВК, Ю.Богомаз та 

О.Черкасової, вчителів Новоселівської ЗОШ 

І-ІІІ ступенів, М.Григорович, методиста ра- 

йонного Будинку дитячої та юнацької твор-

чості, А.Мурзаєва, вчителя фізичної культу-

ри Горянської ЗОШ, вихованця ансамблю 

танцю “Усмішка” районного Будинку дитя-

чої та юнацької творчості. 

Мудрість і велич душі вчителів залиша-

ються з вихованцями на все життя. То ж 

нехай ніколи не згасне вогник радості у 

їхніх очах, а такі свята завжди додають їм 

упевненості в тому, що без них цей світ не 

буде таким яскравим, адже саме вони да-

ють людству надію на щасливе майбутнє.  

 

Урочистості з нагоди Дня працівників освіти! 

Редактор: Сідокур С.І. - завідувач районного методичного кабінету відділу освіти  
Полтавської районної державної адміністрації 

  Дизайн та верстка:  Рощак Ю.В. - методист РМК, 
Маріїч Л.М. - голова РМО учителів української мови і літератури 
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Шкільні зміни - теорія і прак-
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7 
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Участь загальноосвітніх нав-

чальних закладів у математи-

чних змаганнях імені М.В. 
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Методист РМК       Рощак Ю.В. 
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Дошкільний підрозділ “Дзвіночок” - ювіляр! 

директор ПП ім. Калашника Степаненко І.І., депутат Ма-

чухівської сільської ради Власюк І.В., сільський голова 

Басараб В.М.,      управляючий    справами АФ 

«Добробут» Степенко О.І.   

За роки, що спливли, дошкільний навчальний заклад 

«Дзвіночок» мав різних власників, інших педагогів, випус-

тив до школи не одну сотню вихованців… 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Сьогодні установу відвідує  46 малюків. Перебуває 

заклад на балансі відділу освіти у складі Калашниківсько-

го НВК.  Присутні на святі вкотре переконалися, що неза-

лежно від назви, від підпорядкування, на теренах Калаш-

никівської сільської ради дошкіллю бути! 

 

21 жовтня 2016 

року  в Розсошен-

ському дошкільно-

му навчальному 

закладі «Зірочка» 

відбулось планове 

засідання  творчої 

групи  вихователів 

дошкільних навча-

льних закладів з 

проблеми економі-

чного виховання дошкільників на реалізацію варіативної 

частини Базового компонента дошкільної освіти. До ро-

боти творчої групи долучилися педагоги з Копилівського 

ДНЗ «Ялинка», з дошкільного підрозділу «Казка» Мачухів-

ського НВК та з Терешківського ДНЗ «Барвінок». 

 

У  цьому випуску :                          
 

Обласний науково-практичний семінар «Використання 

інтелектуальних ігор на уроках словесності» 

9 

Все нове - цікаве 10 

Як зробить так, щоб кожна дитина захотіла вчитися ? 10 

Дух, наука, думка, воля... 11 

Конкурс імені Тараса Шевченка 12 

Школа молодого вчителя історії і правознавства 12 

Засідання творчої групи вчителів предметів  суспільно-

гуманітарного спрямування 
13 

Про організацію роботи груп продовженого дня у новому 

навчальному році 
13 

РМО вчителів хімії 14 

Обласний науково-практичний семінар  14 

РМО вчителів географії 15 

Обласний семінар-практикум 16 

РМО вчителів музичного мистецтва 16 

РМО вчителів образотворчого мистецтва 17 

РМО вчителів художньої культури 17 

Творчі групи вчителів мистецьких дисциплін 18 

Змагання з військово-прикладного шестиборства серед 

допризовної молоді  
18 

Виховуємо лідерів  19 

Взаємодія суб’єктів, які здійснюють заходи у сфері проти-

дії торгівлі людьми  
20 

Дивовижна краса Гончарної Мекки України 21 

Інтервізійна група  21 

Засідання круглого столу 22 

Труднощі при адаптації дитини до школи  22 

Практичне заняття  22 

Ворк-шоп  «Медіаосвіта та медіатворчість»  23 

У рамках Четвертої міжнародної виставки закордонних 

навчальних закладів «World Edu»  

24 

Навчально-методичний тренінг 24 

Відбулося РМО вчителів економіки 25 

Методист РМК          Павленко М.О. 

Засідання творчої групи вихователів ДНЗ 

11 жовтня 2016 року дружна сім’я дошкільного підроз-

ділу «Дзвіночок» Калашниківського навачально-виховного 

комплексу відзначала 30-ті роковини від дня заснування 

закладу.  

Найважливішими на святі почувалися вихованці, які 

приготували для гостей та запрошених на урочистості ціка-

ву програму: вірші та пісні про рідний дитсадок, запальні 

таночки-запрошення та ігри. 

Про свою роботу у дошкільному закладі звітувався коле-

ктив у віршованій формі перед присутніми, серед яких ба-

тьки вихованців, випускники попередніх років, педагоги-

ветерани, що працювали у роки забудови закладу, спонсо-

ри дошкільного підрозділу:  



                                                                       МЕТОДИЧНИЙ ВІСНИК                                                          Стор.  3                                                                          

Керівник творчої групи Титаренко Л.С. ознайомила при-

сутніх з планом роботи на 2016/2017 навчальний рік. Ви-

хователями Лисенко Н.М. та Титаренко Л.С.  продемонстро-

вано     заняття з дітьми старшого дошкільного віку. Також 

учасникам засідання було запропоновано для перегляду і 

обміну досвідом широкий спектр дидактичного та наочного 

матеріалу.  

Проведений захід є безперечним підтвердженням необ-

хідності систематичної роботи в цьому напрямку та доціль-

ності економічної освіти змалку.  

  У відповідності до плану роботи районного методично-

го кабінету на базі Терешківського ДНЗ «Барвінок» відбу-

лось засідання творчої групи фізкультурно-валеологічного 

напрямку роботи «Від малого до великого – один крок». 

Члени творчої групи працювали над темою «Фітбол-

гімнастика як сучасна здоров’язбережувальна технологія». 

У роботі творчої групи взяли участь 9 педагогів, яких 

ознайомлено з планом роботи творчої групи на 

2016/2017 навчальний рік,   їм представлено фрагмент 

заняття з дітьми. У поглибленому  теоретичному повідом-

ленні поінформовано про історію виникнення даного 

виду занять, про корисний вплив на розвиток і зміцнення 

дитячого організму, а також надано можливість спробу-

вати власні сили у заняттях фітболом.  

Кожен з учасників заходу переконався, що фітбол-

гімнастика не тільки зберігає здоров’я, але й надає емо-

ційне піднесення, естетичну насолоду та може слугувати 

корекційним засобом для регуляції ваги.  

Цьогоріч роботу районного методичного об'єднання  

керівників музичних дошкільних навчальних закладів 

розпочато на базі дошкільного підрозділу «Калинка» Степ-

ненського навчально-виховного комплексу  28 жовтня. 

Захід проведено із застосуванням ІКТ, ознайомлено з 

планом роботи на 2016/2017 навчальний рік. Учасника-

ми зібрання опрацьовано тему «Застосування у роботі 

музичного керівника власноруч змайстрованих екологіч-

них народних дитячих інструментів: знайомство із бара-

бумами та шушариками», адже сьогодні в суспільстві ви-

кликає зацікавленість все те, що має префікс «ЕКО». 

Методист РМК          Павленко М.О. 

Від малого до великого – один крок! 

Методист РМК          Павленко М.О. 

РМО керівників музичних дошкільних 

навчальних закладів  
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 Споглядання фрагменту роботи з дітьми таким чином 

надихнуло присутніх, що після занурення в теоретичний 

матеріал, вони взяли до рук власноруч виготовлені народні 

ЕКОмузичні інструменти та завзято виконали декілька му-

зичних замальовок оркестром під фортепіанний супровід. 

Кожен з учасників зібрання презентував інструменти, виго-

товлені батьками вихованців, адже матеріалом для їх виго-

товлення слугувала деревина, очерет, солома, папір, горі-

хова шкаралупа тощо. 

Музичними керівниками  

на завершення заходу 

резюмовано: музику-

вання (тим більше, що 

музичні інструменти ви-

готовлені батьками вихо-

ванців) за ступенем пози-

тивного впливу на емоції 

дітей перевершує всі інші 

види дитячої діяльності, 

комплексно вирішуючи 

педагогічні завдання з 

громадянського, національно-патріотичного, естетичного та 

емоційного виховання.  

Вчителі початкових класів загальноосвітніх шкіл Полтав-

ського району за роки модернізації освіти досягли вагомих 

результатів в інноваційній і дослідно-експериментальній 

діяльності. Вони прагнуть, щоб діти сприймали навчання як 

радість пізнання і успіху, щоб вони набували впевненості у 

своїх силах, мали власну думку і не боялись помилок, щоб 

в їхніх душах жили любов і добро Тому предметом їх ви-

вчення стала гуманно-особистісна педагогіка 

Ш. О. Амонашвілі. 

У 2014/2015 навчальному році після навчанні на ав-

торському семінарі у керівника Міжнародного центру гу-

манної педагогіки, видатного педагога сучасності 

Ш. О. Амонашвілі методист РМК Стасовська Олена Михай-

лівна, вчителі: Білокінь Наталія Олександрівна 

(Кротенківський НВК), Моргун Людмила Анатоліївна 

(Розсошенська гімназія),  Сеннікова Валентина Василівна 

(Супрунівський НВК) приєднались до вивчення та впрова-

дження ідей гуманної педагогіки, висвітлюючи сучасні про-

блеми збереження і розвитку духовності в житті початкової 

 школи.  

13-14 жовтня 2016р. у місті Києві  відбувся навчаль-

ний семінар “Психолого-педагогічне забезпечення осо-

бистісно-орієнтованої освіти на засадах гуманної педаго-

гіки». Учасниками семінару стали вчителі початкових кла-

сів:  

Стасовська Олена Михайлівна, методист РМК, 

Білокінь Наталія Олександрівна, Сем’янівський  НВК, 

Пуха Любов Володимирівна, Сем’янівський  НВК, 

Крат Віталіна Костянтинівна, Сем’янівський  НВК, 

Карпенко Світлана Михайлівна, Гожулівський НВК, 

Онофрійчук Лариса Володимирівна, Гожулівський НВК, 

Білоус  Світлана Миколаївна, Гожулівський НВК, 

Карнаух Оксана Павлівна, Степненський НВК, 

Сененко Тетяна Володимирівна, Новоселівська ЗОШ І-

ІІІ ступенів, 

Драч Аліна Володимирівна, Новоселівська ЗОШ І-ІІІ 

ступенів. 

За відгуками вчителів, учасників попередніх семіна-

рів, незалежно від їх досвіду роботи, участь у семінарі 

Ш.О.Амонашвілі кардинально змінила їх ставлення, на-

віть уявлення про власну професію. 

Нові ідеї, натхнення до роботи, бажання якнайшвидше 

побачитись зі своїми учнями – перші, безпосередні вра-

ження після зустрічі. 

Методист РМК           Стасовська О.М. 

Методист РМК    Павленко М.О. 

Психолого-педагогічне забезпечення 

особистісно-орієнтованої освіти на засадах 

гуманної педагогіки 



                                                                       МЕТОДИЧНИЙ ВІСНИК                                                          Стор.  5                                                                          

Екологічне виховання – це систематична педагогічна 

діяльність, спрямована на розвиток в учнів екологічної ку-

льтури. 

Молодший шкільний вік сприятливий для розвитку в 

учнів основ екологічної культури. Самою природою обумов-

лено соціальне призначення дитинства – адаптація дитини 

до природи і суспільства, здатність брати відповідальність 

за свої вчинки перед людьми, рослинним і тваринним сві-

том. Початкова школа дає можливість сформувати пізнава-

льний потенціал екологічних знань для подальшої бази ви-

вчення природничо-математичного циклу, виховувати осо-

бистість, яка усвідомлює місце людини у довкіллі, через 

ознайомлення з рослинним і тваринним світом, розкриття 

взаємозв’язків і взаємозалежностей у природі, вивчення 

та дослідження куточків рідного краю. 

19 жовтня 2016р. відбулося спільне засідання Школи 

молодого вчителя та Школи педагогічної майстерності вчи-

телів початкових класів з проблеми «Реалізація завдань 

екологічного виховання школярів засобами новітніх педа-

гогічних технологій».  Робота педагогів була спрямована на 

вивчення та апробацію новітніх інноваційних технологій. 

Досвідом роботи поділилась учитель початкових класів Те-

решківської ЗОШ І-ІІІст. Шляхова О.В. Учасники засідання 

відвідали бінарний урок  природознавство - трудове нав-

чання у 2 класі   «Осінні явища у живій та неживій природі. 

Аплікація з ниток Грибок-Боровичок».  

 

 

 

 

Під час практичної частини проведено заняття з еле-

ментами тренінгу практичним психологом Цюпою Л.Г., 

Терешківської ЗОШ І-ІІІ ступенів «Труднощі адаптації до 1 

класу».  

Наприкінці засідання учасники ознайомилися з нови-

нками педагогічної преси, в роботі взяла участь методист 

РМК Стасовська О.М., яка  представила презентацію 

«Психолого-педагогічне забезпечення особистісно-

орієнтованої освіти на засадах гуманної педагогіки». 

Навчання в Школі молодого вчителя сприяє форму-

ванню професійної компетентності та самореалізації мо-

лодих спеціалістів, удосконаленню педагогічної майстер-

ності шляхом інноваційних технологій з використанням 

ІКТ.                  

Перший клас школи є адаптаційним, перехідним на 

фізіологічному, емоційному, інтелектуальному та соціаль-

ному рівнях розвитку дитини. Під час будь-якого адапта-

ційного процесу для дитини важливим є ресурс, підтрим-

ка і авторитет, адже дитина дуже чутлива та уважна до 

того, хто стає для неї опорою. Перший Учитель може до-

помогти зміцнити, проявитися і розкритися потенціалу 

дитини. 

25 жовтня 2016 року на базі інформаційного цент-

ру РМК відділу освіти відбувся семінар вчителів 1-х кла-

сів на тему «Вік молодших школярів – вік загостреної 

чутливості»,  виступила методист РМК Стасовська О.М. 

Реалізація завдань екологічного виховання 

молодших школярів засобами новітніх 

педагогічних технологій 

Методист РМК           Стасовська О.М. 

Вік молодших школярів – вік загостреної 

чутливості 
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Своїми уміннями, надбаннями та досягненнями ділилися 

учителі нашого району. Теми виступів педагогів були різно-

манітними та змістовними. Досвідом роботи поділились  

вчителі: Шарка І.В., учитель Калашниківського НВК, 

«Розвиток навичок читання, уміння працювати з книгою, як 

засіб розумового виховання учнів»; Дмитренко О.О., учи-

тель Пальчиківського НВК, «Розвиток навичок каліграфіч-

ного письма». 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Творчий підхід, висока відповідальність за обрану спра-

ву, наполегливість у досягненні мети педагогічних праців-

ників Полтавського району вселяють впевненість у власних 

силах, надихають на створення умов для навчання дітей у 

навчальних закладах нашого району. 

Методист РМК Стасовська О.М. підвела підсумки захо-

ду, спільно з учасниками семінару було вироблено методи-

чні рекомендації. 

27 жовтня 2016 року  організовано екскурсійну поїзд-

ку для вчителів початкових класів до музею-заповідника 

Миколи Васильовича Гоголя, який знаходиться в селі Гого-

леве Шишацького району. Але розпочалася вона 

з смт.Диканька.                       

   Диканька 

У центрі селища знаходиться історико-краєзнавчий музей. 

Зібрані тут універсальні документи, фотоматерали,  

речі знайомлять відвідувачів з історією краю, його сього-

денням. 

У музеї представлено понад 7600 експонатів, за кож-

ним з яких – копіткі пошуки музейних працівників та міс-

цевих ентузіастів, наукові дослідження. У дев'яти залах  

розміщені матеріали з археології, етнографії, історії, куль-

тури. Вони знайомлять з далеким минулим Диканьки, сіл 

району. 

Огляд Миколаївської церкви, яка  була побудована в 

1794 р. графом Кочубеєм.  

 

Будівництво почалося після того, як на одному з 

пнів диканської землі, дивним чином, проявився образ 

Миколи - чудотворця. На цьому пні був встановлений ду-

бовий хрест, а сам храм будували так, щоб святиня опи-

нилася всередині, у вівтарній частині.  У 1851-1852 рр.. 

святиня була трохи перебудована під усипальницю роду 

графа Кочубея. У цей же період у храмі було встановлено 

іконостас (його можна спостерігати і зараз), чільне місце 

на якому займала ікона Миколи - чудотворця. Вклонитися 

цій іконі приходило дуже багато людей, серед яких і мати 

Миколи Гоголя, яка просила про народження сина, а по-

тім назвала на честь святого свого малюка.  

У наш час церква діюча, збереглася головна свя-

тиня - пень, на зрізі якого свого часу з'явився образ свя-

того Миколая. 

 

Методист РМК           Стасовська О.М. 

Екскурсія до музею-заповідника  

Миколи Васильовича Гоголя 
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Гоголеве 

 
Національний музей-заповідник М.В. Гоголя  в селі Гого-

леве Шишацького району.  

Музей знаходиться на території садиби Гоголів-

Яновських, де митець провів свої дитячі роки. Музей відк-

ритий у 1984 році. Меморіальна і літературна експозиція 

займає десять залів. Відновлені інтер’єри кімнат у флігелі, 

де, приїжджаючи додому в останні роки (1848-1851), жив 

М. Гоголь. Відтворили його робочий кабінет з особистими 

речами. Групу вчителів чекала театралізована екскурсія!!! 

У музеї нас зустріли "мати" та "сестра" М.В.Гоголя. Акто-

ри настільки талановито передали дух тодішнього життя, що 

всі відчули, ніби відчинилися двері і  перед ними з'явився 

сам письменник (світлоефект передав його тінь). 

Після  ознайомлення з музеєм вчителі оглянули парк

-сад. У ньому розбито доріжки, якими  спустилися до дзер-

кальних вод ставка, побачити протилежний берег, де ко-

лись жив син сестри М. Гоголя М.В. Биков зі своєю сім’єю. 

Алеєю, що тягнеться уздовж ставка, письменник любив 

довго гуляти. На невисокому пагорбі розташована дерев’я-

на альтанка «Мрія», трохи далі – грот. У сім’ї Гоголів його 

називали «Храмом самотності». Біля входу лежить великий 

камінь, на якому любив сидіти і обдумувати свої твори Ми-

кола Васильович. 

Емоції переповнювали кожного. Усі екскурсанти 

зрозуміли, що в ці пам'ятні місця можна повертатися ще і 

ще.  

28 жовтня 2016 року на базі інформаційного цент-

ру РМК відділу освіти відбувся семінар вчителів 2-х кла-

сів на тему «Шкільні зміни – теорія і практика». 

Останні реформи в галузі початкової освіти прохо-

дять під гаслом «молодша школа не може бути неуспіш-

ною», що набуває конкретного і самобутнього втілення в 

нашій країні. 

Основна мета оновлення навчальних програм 

початкових класів полягає у переході на компетентнісний 

підхід, адаптації навчальних програм до вікових особли-

востей дітей, а також розвантаженні програм від другоря-

дної чи застарілої інформації. 

Компетентнісний підхід (акцент на особистих 

досягненнях учнів) виражається не тільки змістом навча-

льних програм, а й методикою викладання. Уроки мають 

проводитися у невимушеній атмосфері, а вчителі не ма-

ють витрачати час просто на трансляцію застарілої інфор-

мації. 

Методист РМК відділу освіти  Стасовська О.М. пре-

зентувала доповідь з теми «Шкільні зміни – теорія і прак-

тика». Олена Михайлівна наголосила, що сьогодні успіш-

ним є той учень, який умотивований до навчання. Для 

цього учителю необхідно організовувати навчальний про-

цес цікаво, неординарно, по-сучасному, тобто володіти 

такими технологіями навчання, які б викликали у школя-

ра бажання вчитися. 

Клочко О.М., вчитель почтових класів Головачансь-

кого НВК поділилась досвідом роботи з теми «Розвиток 

творчих здібностей учнів із використанням ігрових педа-

гогічних технологій навчання». Карпенко С.М., учитель 

початкових класів  Гожулівського НВК розкрила тему 

«Формування особистості в системі розвивального нав-

чання». 

Обмін досвідом між учителями про те, як можна 

розвивати ключові компетентності у дітей, дуже важли-

вий, адже вчителі повинні стати агентами змін в україн-

ській освіті.   

Успіх запровадження оновлених програм значною 

мірою залежить від розуміння та підтримки вчителями 

цих змін.  

 

Якщо учні відпочивали на осінніх канікулах, то 

педагоги Полтавського району брали активну участь у 

роботі засідань районних методичних об’єднань, «круглих 

столів», семінарах, тренінгах, конференціях. Відповідно 

до плану роботи Полтавського РМК та проведеного опиту-

вання педагогічних працівників, учителі  району ознайо-

мились із новими педагогічними технологіями, методами 

навчання, формами організації навчально-виховного 

процесу з метою якісного надання освітніх послуг. 

Шкільні зміни - теорія і практика 

Методист РМК           Стасовська О.М. 

Методист РМК           Стасовська О.М. 

Тиждень підвищення педагогічної  

майстерності учителів 

https://3.bp.blogspot.com/-kRZBWhQkEh0/WBnsUashTUI/AAAAAAAAAHY/SngXflYIhYQlqgCiqe8OznbURMg7Y7KGACLcB/s1600/WP_20161027_12_15_21_Pro.jpg
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На засіданні педа-

гогічної ради Роз-

сошенської гімна-

зії обговорено 

питання успішної 

роботи педагогіч-

ного колективу. 

Найбільшу перева-

гу учителі надали 

сприятливим пси-

хологічним умо-

вам роботи, питан-

ням взаємодопо-

моги та відзначен-

ня належної педагогічної діяльності. 

Проблеми роботи у початковій ланці та шляхи подолан-

ня винесли на обговорення ШМО початкових класів. 

«Робота з учнями 1-2 класів – це навчання поведінки у 

колективі» (Моренко Л.Г.). «Створення ситуації успіху. Знай-

ти такі форми роботи, щоб учень був успішний» (Путря Л.І.). 

«Застосування технології зустрічних зусиль» (Долженко Н.І.). 

Директор гімназії Тягнирядно Т.П. зазначила, що визна-

чення мети, ознайомлення, впровадження і використання 

нових методів, технологій, взаєморозуміння та відповідаль-

ність стануть запорукою успішної діяльності колективу. 

 

 

Відповідно  до   Законів    України «Про  освіту»,  «Про 

вищу   освіту»,            «Про    професійно-технічну      освіту»,  

Положення про проведення обласних математичних зма-

гань імені М.В. Остроградського, затвердженого наказом 

Департаменту освіти і науки Полтавської обласної держа-

вної адміністрації від 25.06.2013 року №249 та зареєст-

рованого в Головному управлінні юстиції у Полтавській 

області від 27.06.2013 року №43/1979, наказу Департа-

менту освіти і науки облдержадміністрації від 31.08.2016 

року №325  «Про проведення обласних математичних 

змагань імені М.В. Остроградського у 2016 році», наказу 

відділу освіти Полтавської  районної державної адмініст-

рації від 20.09.2016 року №245 та з метою популяриза-

ції математичних ідей, виховання у молодого покоління 

поваги до історії математики, виявлення творчо обдаро-

ваної молоді, розвитку їх інтелектуальних здібностей, за-

лучення до наукових досліджень, створення умов для 

формування інтелектуального потенціалу нації кожного 

року проводяться обласні математичні змагання іме-

ні М.В.Остроградського у два етапи.  

У  цьому році відбулися ХХ математичні змагання.  

І (районний) етап проходив 4 жовтня 2016 року на 

базі Розсошенської гімназії. До участі запрошувалися 

учні 8-11 класів загальноосвітніх навчальних закладів 

Полтавського району. Взяли участь 14 школярів із 8 зага-

льноосвітніх навчальних закладів.  

Відділом освіти видано наказ від 10.10.2016 року 

№266 «Про підсумки проведення районних ХХ математи-

чних змагань імені М.В. Остроградського у 2016 році».  

 

 

 

22 жовтня 2016 року Полтавським обласним 

інститутом післядипломної педагогічної освіти ім. 

М.В.Остроградського на базі Полтавського національного 

педагогічного університету імені В.Г.Короленка було про-

ведено обласні ХХ математичні змагання імені 

М.В.Остроградського. Участь у змаганнях сприяє популя-

ризації математичних ідей, вихованню у молодого поко-

ління поваги до історії математики, виявленню творчо 

обдарованої молоді та розвитку їх інтелектуальних здібно-

стей. 

Участь загальноосвітніх навчальних закладів 

у математичних змаганнях імені  

М.В. Остроградського 

Завідуюча  РМК           Сідокур С.І. 

Методист  РМК          Остапенко Л.Ю.    

ХХ математичні змагання імені 

 М.В. Остроградського 
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 На урочистому відкритті з вітальним словом до учасни-

ків звернулися декан фізико-математичного факультету 

ПНПУ ім. В.Г.Короленка Ю.Д. Москаленко та методист відді-

лу природничо-математичних дисциплін та технологій ПОІП-

ПО ім. М.В.Остроградського Є.О. Яловець. Голова журі, за-

ступник декана фізико-математичного факультету ПНПУ ім. 

В.Г.Короленка В.О. Марченко ознайомив учасників з умо-

вами проведення змагань та  акцентував увагу на вимогах 

до написання робіт.  

Учасниками змагань від Полтавського району були: в 

молодшій групі учень 9 класу Щербанівської загальноосвіт-

ньої школи І-ІІІ ступенів Аксьонов Максим (учитель Балано-

ва Н.Г.) та в старшій групі учениця 11 класу Головачансько-

го навчально-виховного комплексу Каліберда Анна 

(вчитель Патик Л.І.). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

На фото учень 9 класу Щербанівської ЗОШ І-ІІІ ст. Аксьо-

нов Максим з учителем Балановою Наталією Григорівною 

Учні підготували конкурсні роботи математичної темати-

ки і виконали практичні завдання (доведення теореми зі 

шкільного курсу геометрії; розв'язування задач із різних 

розділів шкільної математики; питання, пов’язане із життє-

вим шляхом та науково-педагогічною діяльністю 

М.В.Остроградського).  

На жаль, призового місця ми не зайняли, але отримали 

цінний досвід у спілкуванні з однолітками – знавцями мате-

матики.  

Вчителям було надано методичні рекомендації щодо 

подальшого  тренування  учнів для участі в змаганнях у 

2017 році. 

25 жовтня 2016 року на базі Щербанівської загально-

освітньої школи І-ІІІ ступенів проведено ІІ засідання ра-

йонного методичного об`єднання вчителів іноземних 

мов. Присутні були представники всіх загальноосвітніх 

навчальних закладів Полтавського району.  

Оговорено тему формування мовленнєвих компетент-

ностей на уроках іноземної мови, а саме формування 

первинних навичок читання у молодших школярів з вико-

ристанням інтерактивних технологій навчання. Вкотре 

говорилося про реалізацію принципу наступності в почат-

ковій та основній школі у викладанні іноземної мови.  

Методист районного методичного кабінету Остапенко 

Людмила Юріївна розповіла про підготовку до проведен-

ня І та ІІ етапів Всеукраїнської учнівської олімпіади з анг-

лійської та німецької мов та показала презентацію 

«Робота з обдарованими дітьми та підготовка їх до участі 

в олімпіадах». Надано методичні рекомендації щодо учас-

ті дітей в олімпіадах, різноманітних конкурсах, змаганнях 

з іноземних мов.  

Наступне засідання планується у вигляді проведення 

майстер-класів тих вчителів, які атестуються через район-

ну атестаційну комісію. 

26 жовтня 2016 року відбувся обласний науково-

практичний семінар для методистів, котрі координують 

роботу вчителів української мови і літератури, з теми 

«Використання інтелектуальних ігор на уроках словеснос-

ті». Нас радо приймала Білицька загальноосвітня школа І-

ІІІ ступенів № 1 Кобеляцької районної ради Полтавської 

області. Учасників семінару вітали начальник відділу осві-

ти Кобеляцької районної державної адміністрації Коваль 

Наталія Мефодіївна та завідуюча Кобеляцьким районним 

методичним кабінетом Мужайло Алла Никифорівна.  

В теоретичній частині виступили Коваленко Ольга 

Павлівна, завідувачка відділу гуманітарних та мистецьких 

дисциплін Полтавського обласного інституту післядиплом-

ної педагогічної освіти ім. М.В. Остроградського та Котух 

Наталія Віталіївна,        кандидат       філологічних       наук,  
Методист  РМК     Остапенко Л.Ю. 

Засідання районного методичного об`єднання 

вчителів іноземних мов 

Методист  РМК     Остапенко Л.Ю. 

Обласний науково-практичний семінар з теми 

«Використання інтелектуальних ігор на уроках 

словесності» 
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 доцент кафедри української мови Полтавського національ-

ного педагогічного університету ім. В.Г. Короленка.  

Звісно, дуже сподобалася практична частина семінару, 

в якій свою майстерність у використанні інтелектуальних 

ігор на уроках української мови та літератури показали вчи-

телі загальноосвітніх навчальних закладів Кобеляцького 

району. 

Прийнято рекомендації щодо використання інтелектуа-

льних ігор на уроках словесності. 

Також відбулася зустріч із сучасним полтавським по-

етом Сергієм Коломійцем, під час якої нам подарували 

збірку його творів «Білозірка». 

27 жовтня 2016 року на базі Розсошенської гімназії 

проведено ІІ засідання районного методичного 

об`єднання вчителів української мови та літератури. Прису-

тні: завідуюча районним методичним кабінетом Сідокур 

Світлана Іванівна, методист районного методичного кабі-

нету Остапенко Людмила Юріївна, представники всіх зага-

льноосвітніх навчальних закладів району.  

Оговорено тему формування мовленнєвих компетентно-

стей на уроках української мови з використанням інтелек-

туальних ігор. Вчителі української мови та літератури Мачу-

хівського навчально-виховного комплексу Носенко Алла 

Сергіївна та Пальчиківського навчально-виховного компле-

ксу Точаненко Лариса Михайлівна поділилися враженнями 

від участі у авторській творчій майстерні вчителя українсь-

кої мови та літератури, Героя України Балагури Тетяни Іва-

нівни.  

Голова районного методичного об`єднання вчителів 

української мови та літератури Маріїч Людмила Миколаї-

вна ознайомила з методикою укладання тестових за-

вдань в рамках Всеукраїнської гри «Соняшник».  

Методист районного методичного кабінету Остапенко 

Людмила Юріївна розповіла про підготовку до проведен-

ня І та ІІ етапів Всеукраїнської учнівської олімпіади з ук-

раїнської мови та літератури. Надано методичні рекомен-

дації щодо участі дітей в олімпіаді, конкурсах імені Тара-

са Шевченка та Петра Яцика.  

Зараз для кожного не таємниця, що для того, щоб ди-

тина захотіла вчитися, учителеві необхідно докласти мак-

симум зусиль. Саме на це розраховували, коли проводи-

ли «круглий стіл» з теми «Технологія зустрічних зусиль на 

уроках зарубіжної літератури або як зробити так, щоб 

кожна дитина захотіла вчитися» 28 жовтня 2016 року на 

базі Терешківської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів 

за участю методиста районного методичного кабінету 

Остапенко Людмили Юріївни та вчителів зарубіжної літе-

ратури загальноосвітніх навчальних закладів Полтавсько-

го району.  

Виступи учасників «круглого столу» вражали своєю 

емоційністю, змістовим наповненням, глибиною розк-

риття методів технології зустрічних зусиль. Так, вчитель 

зарубіжної літератури Божківського навально-виховного 

комплексу Богомол Ірина Олександрівна розповіла про 

застосування на своїх уроках методу діалогу культур для 

формування навчально-пізнавальної та дослідницької 

компетентностей учнів. 

Все нове - цікаве 

Методист  РМК     Остапенко Л.Ю. 

Методист  РМК     Остапенко Л.Ю. 

Як зробити так, щоб кожна дитина захотіла 

вчитися ? 
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Учителі зарубіжної літератури Розсошенської гімназії 

Долженко Наталія Іванівна та Шаповал Олена Миколаївна 

дуже  описали етапи уроку зарубіжної літератури, на яких 

можна використати технології зустрічних зусиль.  

Про використання на своїх уроках інтелектуальних ігор 

яскраво розповіла вчитель зарубіжної літератури 

Сем`янівського навчально-виховного комплексу Сипко 

Ганна Олександрівна.  

Міжпредметні зв’язки  прослідковуються у практиці ви-

користання їх на уроках зарубіжної літератури вчителя Тро-

стянецького навчально-виховного комплексу Максименко 

Оксани Михайлівни. 

Кожен виступ вчителі жваво обговорювали.  

Методист районного методичного кабінету Остапенко 

Людмила Юріївна підвела підсумки засідання «круглого 

столу», та розповіла про використання технології зустрічних 

зусиль як шлях до гуманізації освіти. 

Голова районного методичного об`єднання вчителів 

зарубіжної літератури, вчитель Терешківської загальноосві-

тньої школи І-ІІІ ступенів Дашко Лариса Петрівна розповіла 

про сучасну підліткову літературу для використання на уро-

ках позакласного читання. 

Також учителів проінформовано про започаткування 

Міжнародної гри зі світової (української та зарубіжної) літе-

ратури «Sunflower», яка буде проведена 30 листопада 2016 

року вперше.  

 

Актуальні питання вивчення творчості Івана Франка на 

уроках   української   літератури   та   позашкільній     роботі  

 обговорили учасники «круглого столу», який проведено 

27 жовтня 2016 року Полтавським районним методич-

ним кабінетом у рамках Тижня підвищення педагогічної 

майстерності учителів навчальних закладів району.  

Для того, щоб донести до учнів велич творів Івана 

Франка, учителеві потрібно не тільки опрацювати позап-

рограмові твори, але й спланувати позаурочну роботу з 

учнями. Адже шкільною програмою виділено 17 годин 

для вивчення творів письменника у 5,7,10 класах. Тож 

доцільно проводити: літературні зустрічі, години спілку-

вання, музичні вітальні з піснями на вірші  Івана Франка. 

Після кожного тематичного виступу було обговорення та 

внесено пропозиції щодо використання учителями інфор-

маційно-комунікаційних технологій, проведення уроків та 

виховних заходів спільно з учителями зарубіжної літерату-

ри, історії, музичного мистецтва, художньої культури не 

тільки за програмовими творами, але й за вибором учи-

теля та учнів при ознайомленні школярів з біографією і 

творами великого письменника. 

Філологи навчальних закладів району обговорювали 

питання як розкрити багатогранність творчості Івана 

Франка - поета і прозаїка, драматурга і перекладача, 

літературного критика, філософа, етнографа, політичного 

діяча.  

За підсумками «круглого столу» з теми «Інноваційні 

підходи вивчення творчості Івана Франка» буде укладена 

збірка матеріалів з методичними рекомендаціями для 

учителів району. 

Методист  РМК     Остапенко Л.Ю. 

Дух, наука, думка, воля... 

Завідуюча  РМК      Сідркур С.І. 
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Вітаємо  переможців! Так тримати! 

 З метою виховання у підрос-

таючого покоління почуття 

гордості за свій народ, любо-

ві до рідного краю, вшану-

вання поета світового рівня 

– Т.Г. Шевченка у 2016-

2017 навчальному році про-

водиться VІІ Міжнародний 

мовно-літературний конкурс 

учнівської та студентської молоді імені Тараса Шевченка.  

В загальноосвітніх навчальних закладах Полтавсь-

кого району І (шкільний) етап відбувся до 25 жовтня 2016 

року. І вже 29 жовтня 2016 року Розсошенська гімназія 

радо зустрічала учасників ІІ (районного) етапу. Прибули 57 

учнів 5-11 класів із 17 загальноосвітніх навчальних закла-

дах Полтавського району.  

Конкурсна робота складалася з трьох завдань. Осо-

бливо цікаво членам журі було читати та оцінювати твори 

учасників конкурсу. Потребує доопрацювання підготовка 

учнів до відповіді на друге та третє завдання щодо визна-

чення,  з якого твору Т.Г. Шевченка ті чи інші рядки поезій, 

більш детальне вивчення біографії поета, його життєвої 

позиції, особистих хвилювань.  

Необхідно відзначити учителів та рівень навчаль-

них досягнень учнів  Божківського навчально-виховного 

комплексу (директор Берданова В.О.), Бричківського на-

вчально-виховного комплексу (директор Кирикилиця О.М.), 

Вацівської загальноосвітньої школи І-ІІ ступенів імені Воло-

ді Тюріна (директор Мотузенко В.М.), Калашниківського 

навчально-виховного комплексу (директор Жизіцький В.В.), 

Мачухівського навчально-виховного комплексу (директор 

Голуб С.В.), Новоселівської загальноосвітньої школи І-ІІІ 

ступенів (директор Черкасова О.Б.), Рунівщинської загаль-

ноосвітньої школи І-ІІІ ступенів (директор Горбенко О.Л.),  

Супрунівського навчально-виховного комплексу (директор 

Таранець О.М.), Тростянецького навчально-виховного ком-

плексу (в.о. директора Городчаніна О.О.), Щербанівської 

загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів (директор Дорогокуп-

ля С.І.). 

 А переможцями стали вихованці Тахтаулівського 

навчально-виховного комплексу (директор Клинцов Ю.А.), 

Степненського навчально-виховного комплексу (директор 

Ткаченко М.К.), Горянської загальноосвітньої школи І-ІІІ 

ступенів (директор Калинич О.М.), Розсошенської гімназії 

(директор Тягнирядно Т.П.) та Терешківської загальноосвіт-

ньої школи І-ІІІ ступенів (директор Пилипенко К.О.).  

  Учитель як фахівець живе доти, 

поки вчиться. 

К.Ушинський 

26.10. 2016 на базі Мачухівського НВК відбулося 

засідання Школи молодого вчителя історії і правознавст-

ва, яке провели методист районного методичного кабіне-

ту Осадча Л.М.  та вчитель історії і правознавства Мачу-

хівського НВК Л.М.Рябуха.  

Л.М.Осадчою  було проведено діагностику з  визна-

чення рівня методичної підготовки щодо потенційних 

можливостей молодих педагогів у навчанні. Методист 

акцентувала увагу вчителів  на компетентнісному підході 

у сучасній освіті та предметних історичних компетентнос-

тях. Ознайомила присутніх з основними  положеннями 

концепції Нової української школи. Молодим спеціаліс-

там було надано методичні рекомендації щодо оформ-

лення портфоліо вчителя. Учитель історії і правознавства 

Мачухівського НВК Рябуха Л.М. поділилася досвідом ро-

боти з обдарованими дітьми та надала рекомендації що-

до підготовки учнів до олімпіади з історії і правознавства. 

На засіданні молоді вчителі ознайомилися з різними ти-

пами і формами олімпіадних завдань. Практично опра-

цювали  завдання ІІ та ІІІ етапу  Всеукраїнської учнівської 

олімпіади з історії і правознавства попередніх років.    

Крім того, під час  практичної  частини  у формі «круглого 

столу», відбулось обговорення календарно-тематичного 

планування, вимог до виставлення тематичних та семест-

рових оцінок, критеріїв оцінювання навчальних досяг-

нень учнів з історії і правознавства, вимог щодо ведення 

шкільної документації. Під час обговорення  учасники 

засідання активно обмінювалися власним досвідом що-

до подолання тих чи інших труднощів у роботі.  Заняття 

пройшло конструктивно, вчителі отримали відповіді на 

поставлені питання. Отже, школа молодого вчителя – це 

важлива сходинка професійного зростання молодих пе-

дагогів.                              

Методист РМК      Осадча Л.М. 

Конкурс імені Тараса Шевченка Школа молодого вчителя історії і 

правознавства  

Методист  РМК     Остапенко Л.Ю. 
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суспільно-гуманітарного спрямування поставила за мету 

розробити методичний посібник «Форми і методи   про-

ведення практичних занять у 10-11 класах. Дидактичні 

матеріали». Цей посібник стане у нагоді при підготовці та 

проведенні практичних занять у 10-11 класах. На засі-

данні творчої групи відбулось  обговорення актуальності 

обраної проблеми, інформаційно-методичного забезпе-

чення обраної теми; проведено розподіл доручень між 

членами творчої групи.    

 

 

 

28 жовтня 2016року на базі Розсошенської гімназії  

відбулось чергове засідання творчої групи вчителів пред-

метів суспільно-гуманітарного спрямування. 

До творчої групи увійшли: 

Галь С. О. – вчитель вищої категорії Розсошенської гімназії; 

Кикоть Т.О.- вчитель вищої категорії Терешківської ЗОШ І-ІІІ 

ст.; 

Пантюхова Т.М. – вчитель вищої категорії Божківського 

НВК; 

Михайленко О.В. – вчитель І категорії Гожулівського НВК; 

Бєлкіна О.В.  – вчитель І категорії Супрунівського НВК; 

Брижак Г.М. – вчитель вищої категорії Василівської ЗОШ І-

ІІІ ст.; 

Мельник Г.В. – вчитель ІІ категорії Бричківської ЗОШ І-ІІІ ст. 

Осадча Л.М. – методист РМК . 

На засіданні методистом РМК Осадчою Л.М. було запро-

поновано у 2016 – 2017 н.р. особливу увагу звернути на 

методику проведення практичних занять з історії у стар-

ших класах. У зв’язку з тим, що  у 2016-2017н.р. для учнів 

10-11кл. розроблена нова редакція програм з історії, що  

затверджені наказом Міністерства освіти і науки України 

від 14.07.2016 №826. Осадча Л.М. зазначила, що  упер-

ше в старших класах вводяться практичні заняття, що про-

водяться у формі представлення творчих проектів учнями. 

У практиці вчителів історії ще відсутній  достатній досвід з 

методики проведення таких уроків. Матеріали до практич-

них занять і методичні рекомендації щодо організації пі-

знавальної діяльності учнів у 10-11 кл. на сьогоднішній 

день не розроблені. Порядок проведення практичних за-

нять та оцінювання їх результатів залишається в компетен-

ції вчителя. Практичні заняття є методично складними, 

потребують надзвичайно копіткої підготовки. Таким чином 

членами  творчої групи було прийнято рішення  працювати 

над науково-методичною проблемою «Використання су-

часних освітніх технологій на уроках історії  при проведен-

ні практичних занять». Творча група учителів предметів  

  

 

 

 

 

 

 

 

Крім того, з метою підвищення професійної компетен-

тності вчителів Михайленком О.В.  було проведено прак-

тичне заняття з теми «Функціональні можливості шаблону 

блогу у сервісі Blogger служби Google.  Створення на базі 

сервісу Blogger служби Google власних електронних освіт-

ніх ресурсів».  

26 жовтня Розсошенська гімназія гостинно зустріча-

ла методичне об’єднання  вихователів групи продовже-

ного дня. Семінар був присвячений проблемі «Творче 

спрямування діяльності вихователів на всебічний розви-

ток молодших школярів». 

З доповіддю про організаційно-педагогічні засади 

діяльності груп продовженого дня у поточному навчаль-

ному році виступила методист районного методичного 

кабінету Важеніна І.Л., яка чітко розкрила зміст законо-

давчих документів та їх практично-цільове використання 

вихователями груп продовженого дня; наголосила на 

важливості розподілу класів ГПД на зони та їх різновидах. 

Також методист провела аналіз діяльності груп продовже-

ного дня у 2015-2016 н.р.  та пріоритетні завдання рай-

онного методичного об’єднання вихователів груп продов-

женого дня на 2016 – 2017  н . р. 

 

Методист  РМК      Осадча Л.М. 

Засідання творчої групи вчителів предметів  

суспільно-гуманітарного спрямування 

Про організацію роботи груп продовженого 

дня у новому навчальному році 
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Члени методичного об’єднання обговорили та затверди-

ли план роботи районного методичного об’єднання вихова-

телів груп продовженого дня на 2016 – 2017 н. р. 

Крім теоретичної частини семінар мав і не менш цікаву 

практичну. Майстер-клас від педагогів Розсошенської гім-

назії «Адаптація першокласників на  групі продовженого 

дня» вразив своєю інформативністю та практичністю. 

 Досвідом із упровадження здоров’язбережувальних 

технологій під час самопідготовки в умовах групи продов-

женого дня поділилась вихователь ГПД Вацівської ЗОШ І-ІІ 

ступенів Мурзаєва О.Ф.  

На завершення практичної частини психолог Горянської 

ЗОШ І-ІІІ ступенів Калініченко О.В. провела тренінг та нада-

ла рекомендації  з конструктивної взаємодії вихователя 

ГПД, вчителя початкових класів, шкільного психолога та 

батьків щодо проблеми наступності в навчанні та вихован-

ні. 

Вихователі груп продовженого дня району охоче поділи-

лися своїми враженнями від побаченого та власними на-

працюваннями з даної теми. Кожен учасник отримав реко-

мендації, настанови, поради по роботі з дітьми. 

18 жовтня на базі Головачанського НВК було проведе-

но районне методичного об'єднання  вчителів хімії  Полтав-

ського району.                                           

Засідання відбулося за визначеною темою 

«Вдосконалення педагогічної техніки як складової профе-

сійної майстерності.» Обговорено питання : 

1.Поняття педагогічної техніки вчителя. 

2.Внутрішня техніка вчителя. 

3.Зовнішня техніка вчителя. 

Теми були підготовлені вчителями на високому рівні та 

обговорені у ході дискусії. 

Практична частина була представлена вчителем хімії 

Головачанського НВК Кравченко Л.М., яка, використову-

ючи інтерактивні технології, підготувала урок з теми 

«Реакції обміну між розчинами електролітів. Йонні рів-

няння реакцій». 

Урок  підготовлений  на високому професійному рівні. 

Під час нього було використано хімічний експеримент, 

інтерактивні вправи, тести, комп’ютерні технології,  діть-

ми були підготовлені  презентації на тему «Електроліти і 

неелектроліти». 

17 жовтня 2016 року на базі Терешківської загально-

освітньої школи І-ІІІ ступенів Полтавської районної ради  

було проведено обласний науково-практичний семінар 

методистів рай(міськ)методкабінетів (центрів) із біології 

та основ здоров’я на тему «Науково-методичні підходи 

щодо поліпшення якості викладання основ здоров’я та 

екології».  

Із учасниками семінару методикою проведення уро-

ків екології та основ здоров’я поділились учителі Полтав-

ського району: 

РМО вчителів хімії 
Методист  РМК     Гришко В.Я. 

Методист  РМК      Важеніна І.Л. 

Обласний науково-практичний семінар  
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Чайка Наталія Василівна, учитель екології Пальчиківсь-

кого НВК - урок екології 11 клас. Тема уроку: Категорія 

забруднення.  Основні антропогенні джерела забруднення 

навколишнього середовища. Види забруднень та їх вплив 

на живі організми. 

Йосипенко Ольга Миколаївна, вчитель біології вищої 

кваліфікаційної категорії, вчитель-методист, Терешківської 

ЗОШ І-ІІІ ст. - Основи здоров'я. 6 клас. Тема: Значення во-

ди і харчування для розвитку і здоров'я підлітків. Поживні 

речовини. Особливість харчування у підлітковому віці. 

Учитель біології, екології та основ здоров’я, вчитель-

методист Божківського НВК Васюкова Надія Миколаївна 

провела заняття гуртка «Поводження з відходами: локаль-

ний рівень» . 

Шкільна команда «Здоров’я» Терешківської ЗОШ І-ІІІ 

ступенів,  постійний  учасник і переможець районного 

фестивалю-конкурсу «Молодь обирає здоров’я», пораду-

вала своїм артистизмом та подарувала гарний настрій 

учасникам семінару. 

Із методикою проведення екскурсій з екології з вико-

ристанням ресурсів Полтавської філії державної устано-

ви «Інститут охорони ґрунтів України» (с.Степне) учасни-

ків обласного науково-практичного семінару ознайоми-

ла учитель екології Степненського НВК Пискун Вікторія 

Миколаївна.  

     На завершення семінару присутні обговорили 

аспекти виховання національно свідомої особистості, 

патріотизму засобами музею Рушника   (с. Степне). 

 25 жовтня 2016 року на базі Степанівської ЗОШ І – ІІ 

ступенів відбулось РМО вчителів географії Полтавського 

району. 

Братенко Анатолій Іванович кандидат фізико-

математичних наук, керівник радіоастрономічного ком-

плексу «УРАН -2» в с. Степанівка  провів зустріч з вчите-

лями, в якій ознайомив з роботою радіоастрономічного 

комплексу «УРАН -2».  

Методист  РМК     Гришко В.Я. 

Методист  РМК      Гришко  В.Я. 

РМО вчителів географії 

Методист  РМК     Гришко В.Я. 
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Методист предметів художньо-естетичного циклу 

Ю.Рощак взяла участь в обласному семінарі-практикумі 

“Освітня галузь “Мистецтво”: традиції та інновації” для ме-

тодистів районних (міських) методичних кабінетів та керів-

ників методичних об`єднань вчителів образотворчого, му-

зичного мистецтва та художньої культури, який відбувся 19 

жовтня 2016 року на базі Великорублівської ЗОШ І-ІІІ сту-

пенів та Козлівщинської ЗОШ І-ІІІ ступенів Котелевського 

району.  

Семінар відкрила проректор з навчальної роботи Полта-

вського обласного інституту післядипломної педагогічної 

освіти ім. М.В. Остроградського Т. Кравченко. Учасники 

семінару ознайомилися з проблемами та перспективами 

розвитку освіти Котелевського району (І. Назарко, началь-

ник відділу освіти, сім`ї та молоді Котелевської райдержад-

міністрації), активно обговорили основні проблеми з теми 

семінару (Л. Халецька, методист ПОІППО 

ім. М.В. Остроградського), відвідали відкритий урок музич-

ного мистецтва “Сучасні вокальні жанри: авторська та ест-

радна пісня” у 6 класі (І. Сіренко, учитель музичного мисте-

цтва Козлівщинської ЗОШ І-ІІІ ступенів) та із захопленням 

працювали на майстер-класі з виготовлення вузелкової 

ляльки (Л. Єременко, учитель образотворчого мистецтва 

Великорублівської ЗОШ І-ІІІ ступенів). 

До уваги вчителів освітньої галузі “Мистецтво”!  Матеріа-

ли семінару-практикуму із прийнятими рекомендаціями 

можна знайти на сайті для вчителів мистецьких дисциплін 

Полтавщини “Vivat, ART” (http://vivatart.ucoz.ua). 

Музика – це універсальна мова людства.  

Генрі Лонгфелло Уодсворт  

 

25 жовтня 2016 року на базі  інформаційного центру 

районного методичного кабінету  відбулося  чергове засі-

дання    методичного    об’єднання     вчителів     музичного  

мистецтва загальноосвітніх навчальних закладів Полтав-

ського району. Тема, що обговорювали:  «Музичне мис-

тецтво: традиції та інновації».   

Методист  РМК  Ю.Рощак ознайомила присутніх із 

художньо-педагогічними технологіями, зупинилася на 

традиційних та інноваційних підходах до навчання музич-

ного мистецтва. Юлія Василівна відзначила інновацій-

ність самої програми «Мистецтво. 5–9 класи», що перед-

бачає свободу творчості вчителя: ставлення до змісту і 

технологій навчання, поурочного розподілу навчального 

художнього матеріалу, можливості вибору традиційних та 

сучасних педагогічних методик. Сьогодні вчитель має 

можливість обирати мистецькі твори для сприймання та 

співу, орієнтуючись на  навчальну тематику та критерій їх 

високої художньої якості, а також розробляти художньо-

практичні й ігрові завдання для учнів, враховуючи про-

грамові вимоги, мету уроку, дбаючи про цілісну драмату-

ргію уроку. Освітяни ознайомилися із авторськими мето-

диками О.Стрельникової  (комплекс вправ дихальної сис-

теми, заснований на форсованому вдиху через ніс), 

В.Ємельянова (фонопедичний метод розвитку голосу), 

Д.Огороднова (методика комплексного виховання вока-

льно-мовленнєвої  й емоційно-рухової культури людини). 

Гнатанко І.В., учитель музичного мистецтва Щербанів-

ської ЗОШ І-ІІІ ступенів, голова методичного об’єднання 

вчителів музичного мистецтва, наголосила на змінах, 

внесених до навчальної програми з музичного мистецтва 

для 1-4-х класів (відповідно до наказу Міністерства освіти 

і науки України від 05.08.2016 № 948). 

Ю.Рощак запропонувала вчителям долучитися до уча-

сті у районному проекті «Інформаційна районна система 

освіти» та Всеукраїнському проекті "Інтерактивна школа 

творчого вчителя" (в рамках онлайн-проекту Видавницт-

ва "Ранок"). Вебінар осінньої сесії онлайн-проекту з музи-

чного мистецтва 28 жовтня. Тема  «Музичне мистецтво. 7 

клас. Класика української пісні. Панорама сучасного му-

зичного життя України» (спікер: Наземнова Т.О.). 

У рамках РМО вчителі музичного мистецтва обговори-

ли концепцією «Нової української школи». 

Методист  РМК     Рощак Ю.В. 

Методист  РМК       Рощак Ю.В. 

РМО вчителів музичного мистецтва 

Обласний семінар-практикум 
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27 жовтня 2016 року на базі  інформаційного центру 

районного методичного кабінету  відбулося  чергове засі-

дання методичного об’єднання вчителів образотворчого 

мистецтва з теми  «Образотворче мистецтво: традиції та 

інновації».   

Методист  РМК  Ю.Рощак ознайомила присутніх із про-

блемно-евристичними, інтерактивними, інтегративними, 

ігровими, сугестивними та терапевтичними художньо-

педагогічними технологіями. Вчителі розглянули та обгово-

рили питання  нетрадиційних технік малювання як засобу 

розвитку дитячої образотворчої діяльності.  

З метою підвищення фахової майстерності вчителів 

образотворчого мистецтва Ю. Рощак провела майстер-

клас  «Лялька-мотанка (вузлова з ниток)». Трохи часу, тер-

піння  – і невеличкі клубочки ниток, шматочки тканини, 

стрічки  перетворилися на справжні витвори мистецтва. 

Вчителі власноруч виготовили  ляльки-мотанки 

«Подорожниці»  –  традиційний  оберіг для подорожуючих. 

У рамках РМО вчителі музичного мистецтва обговорили 

концепцією «Нової української школи». 

   

Мистецькі дисципліни у школі – це можливість творчо-

го розвитку дітей та навчання їх здатності міркувати, спе-

речатися, відстоювати власну думку. А ще – отримати 

насолоду від зустрічі із шедеврами світового та вітчизня-

ного мистецтва.   

28 жовтня 2016 року на базі  інформаційного центру 

районного методичного кабінету  відбулося  чергове засі-

дання методичного об’єднання вчителів художньої культу-

ри з теми «Впровадження художньо-педагогічних   

технологій на уроках художньої культури».   

Методист РМК Ю.Рощак наголосила на інноваційних 

підходах до навчання художньої культури та розкрила суть 

деяких художньо-педагогічних технологій, сфокусувала 

увагу на організації проектної діяльності учнів на уроках 

художньої культури (виконання мистецьких проектів). 

Упровадження в освітню практику інноваційних художньо

-педагогічних технологій має важливу роль для естетично-

го, зокрема поліхудожнього виховання учнів основної 

школи, формування у них особистісного ціннісно-

смислового ставлення мистецтва, української культури й 

водночас толерантності по відношенню до культур інших 

народів світу. 

З метою обмі-

ну досвідом 

Н.Наливайко, 

вчитель худож-

ньої культури 

Розсошенської 

гімназії, зупи-

нилася на ор-

ганізації практичної творчої  роботи на уроках художньої 

культури у 9-11 класах: створення панно для шкільного 

інтер'єру, скульптур малих форм (паперопластика), ескізу 

ілюстрації  сувій, ляльки-мотанки, тощо. Учитель провела 

майстер-клас з виготовлення театральних масок. 

Методист  РМК     Рощак Ю.В. Методист  РМК       Рощак Ю.В. 

РМО вчителів образотворчого мистецтва РМО вчителів художньої культури 
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 У період з 25 по 28 жовтня 2016 року на базі інформа-

ційного центру районного методичного кабінету відбулися 

засідання творчих груп вчителів  мистецьких дисциплін.  

Творча група вчителів образотворчого мистецтва 

Проблеми, над якими працюють творчі групи вчителів 

протягом 2016-2017 навчального року: 

- музичного мистецтва: “Використання ІКТ на уроках музи-

чного мистецтва у 7 класі”; 

- образотворчого мистецтва: “Розвиток активної творчої 

діяльності учнів на уроках образотворчого мистецтва засо-

бами ІКТ”; 

- художньої культури: “Використання мультимедійних презе-

нтацій на уроках художньої культури у 10 класі”. 

 

11 жовтня 2016 року  у Мачухівському НВК  проведені 

змагання з військово-прикладного шестиборства серед 

допризовної молоді між навчальними закладами Полтавсь-

кого району, присвячені Дню Захисника Вітчизни та пам’я-

ті загиблого в Афганістані – Олександра Бідного за ініціати-

ви громадської організації «Полтавська районна спілка 

ветеранів Афганістану (учасників бойових дій)» та співорга-

нізаторами сектору  у справах сім’ї, молоді та спорту рай-

держадміністрації спільно з відділом освіти райдержадміні-

страції, спеціалістом з питань надзвичайних ситуацій та 

цивільного захисту населення Вінніком В.М., Полтавським 

районним військовим комісаріатом і районною громадсь-

кою організацією «ВФСТ «Колос». Перед початком змагань 

з вітальним словом до дітей звернулися Герасименко Вале-

нтин Вікторович – перший заступник голови райдержадмі-

ністрації, Левчук Олександр Васильович – голова громадсь-

кої    організації     «Полтавська  районна  спілка   ветеранів 

Афганістану (учасників бойових дій) та Носенко Олек-

сандр Вікторович, майор – заступник військового коміса-

ра з територіальної оборони, який, до речі, є випускни-

ком Мачухівського НВК.  У своїх виступах вони наголоси-

ли, що кожен юнак має виховувати в собі справжні чоло-

вічі якості та готуватися до проходження строкової служ-

би у лавах Збройних сил України, а найкращий спосіб для 

цього – заняття фізичною культурою та спортом. 

         Усього у спартакіаді взяли участь 9 юнацьких ко-

манд (по 6 осіб) загальноосвітніх навчальних закладів, 

зокрема, команди з Гожулівського, Тахтаулівського, Кала-

шниківського, Головачанського, Супрунівського, Мачухів-

ського навчально-виховних комплексів, Новоселівської, 

Рунівщинської загальноосвітніх шкіл І-ІІІ ступенів та Роз-

сошенської гімназії. Програма спартакіади складалася з 

шести видів змагань: згинання – розгинання рук в упорі 

лежачи, підтягування на високій перекладині, одягання 

протигазу відповідно до нормативів, знання матеріальної 

частини автомата АК-74, неповне розбирання – складан-

ня АК-74 та метання учбової гранати на  дальність. На 

початку змагань кожен учасник мав змогу потренуватись 

у складанні-розбиранні автомату Калашникова, у якому 

допомагали представники громадської організації 

«Полтавська районна спілка ветеранів Афганістану» та 

районного військового комісаріату. 

  Також протягом 

дня  була проведена 

виставка зброї та 

різних бойових мате-

ріалів, яку мали змо-

гу переглянути всі 

учасники, учні Мачу-

хівського навчально-

го закладу та гості з 

інших шкіл. 

      За підсумками спартакіади найбільшу кількість балів в 

загальнокомандному заліку одержала команда Мачухів-

ського НВК, посівши перше місце.  

Методист  РМК       Рощак Ю.В. 

Творчі групи вчителів мистецьких дисциплін 

Змагання з військово-прикладного шестиборства 

серед допризовної молоді  
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Почесне друге місце вибороли юнаки Головачанського 

НВК. Бронзовими призерами стали представники Тахтау-

лівського НВК. 

       Найкращі знання матеріальної частини АК-74 виявила 

команда господарів - Мачухівського НВК і посіла 1 місце, 2 

місце має Рунівщинська ЗОШ, 3 місце розділили між со-

бою команди Головачанського НВК та Тахтаулівського 

НВК. 

       В особистих заліках призові місця розподілились насту-

пним чином: 

- згинання – розгинання рук в упорі лежачи: 1 місце – Кир-

посенко Дмитро (Супрунівський НВК), 2місце – Савченко 

Захар (Головачанський НВК), 3 місце- Мхітарян Карапет 

(Мачухівський НВК); 

- підтягування на високій перекладині: 1 місце – Коротько 

Назар (Калашниківський НВК), 2 місце – Савченко Захар 

(Головачанський НВК), 3 місце- Мищенко Віталій 

(Калашниківський НВК); 

- одягання протигазу згідно з нормативами: 1 місце – Біло-

кінь Владислав (Мачухівський НВК), 2 місце – Майоренко 

Ілля (Новоселівська ЗОШ), 3 місце - Павлусь Давид 

(Розсошенська гімназія), Дубовий Богдан (Супрунівський 

НВК), Ткаченко Дмитро (Мачухівський НВК) та Мартиненко 

Богдан (Гожулівський НВК); 

- неповне розбирання – складання АК-74: 1 місце – Яки-

менко Дмитро (Розсошенська гімназія), 2місце – Береза 

Ігор (Тахтаулівський НВК), 3 місце- Акулич Дмитро 

(Розсошенська гімназія); 

- метання учбової гранати у ціль: 1 місце – Щербак Вален-

тин (Рунівщинська ЗОШ), 2 місце – Білокінь Владислав 

(Мачухівський НВК) та Мехтієв Руслан (Новоселівська 

ЗОШ), 3 місце - Акулич Дмитро (Розсошенська гімназія), 

Коротько Назар (Калашниківський НВК). 

        Переможці та призери спартакіади були нагороджені 

командними грамотами та грамотами й медалями за поче-

сні місця, а три найкращі команди отримали кубки від сек-

тору у справах сім’ї, молоді та спорту райдержадміністрації 

та районної громадської організації «Всеукраїнська феде-

рація спортивного товариства «Колос».  

Подібні змагання - це завжди гарний настрій, позбавлен-

ня від негативних емоцій, фізична зарядка та формуван-

ня колективного духу. Спартакіада - це також пропаганда 

здорового способу життя, посилення патріотичних на-

строїв, консолідація навколо ідеї перемоги над агресо-

ром, збереження та зміцнення української державності й 

формування не тільки суперництва а й дружби між учня-

ми шкіл. 

28 жовтня 2016р на базі Полтавського обласного 

інституту післядипломної педагогічної освіти ім. 

М.В.Остроградського відбулося  засідання Школи район-

них (міських) координаторів учнівського самоврядування 

«Виховуємо лідерів». 

Єщенко Марина Миколаївна, методист відділу націо-

нально-патріотичного виховання ПОІППО  ім. 

М.В.Остроградського розповіла про демократію в учнів-

ському самоврядуванні та презентувала Швейцарсько-

український освітній проект «Розвиток громадянських 

компетентностей в Україні» (DOCCU). 

 Головна мета проекту – підтримка сталого розвитку 

громадянського суспільства за допомогою поширення 

знань про ОДГ/ОПЛ в Україні через систему навчання 

державних службовців і посадових осіб органів місцево-

го самоврядування, а також через систему післядиплом-

ної освіти вчителів і керівників шкіл. Проект покликаний 

удосконалити процес співпраці між органами державної 

влади, системою освіти та громадськістю для створення 

демократичного середовища у місцевих спільнотах. 

Тренінг з теми  «Розвиток лідерських якостей» 

Поширення знань про гендерну рівність є невід’єм-

ним компонентом імплементації ОДГ/ОПЛ. Питання ген-

дерної   рівності   складають   важливу   частину    освітніх  

Методист  РМК         Голуб О.С. 

Виховуємо лідерів  
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 програм для державних службовців, місцевих управлінців і 

педагогічних працівників.  

Координатори учнівського самоврядування Полтавської 

області також взяли участь у тренінговому занятті з теми  

«Розвиток лідерських якостей», який  проводила Романенко 

Анжела Михайлівна,  методист відділу національно-

патріотичного виховання  ПОІППО ім. 

М.В.Остроградського. 

13 жовтня 2016 року на базі Полтавської районної дер-

жавної адміністрації відбувся «круглий стіл» з теми 

«Взаємодія суб’єктів, які здійснюють заходи у сфері протидії 

торгівлі людьми». 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Метою даного заходу було  налагодити взаємодію суб’-

єктів, які допомагають постраждалим від торгівлі людьми. 

Учасникам «круглого столу» розповіли, як надати допо-

могу постраждалим особам, особливо жінкам та ді-

тям; забезпечити доступ цільових груп  до наявних послуг та 

підвищити рівень обізнаності серед груп ризику; посилити 

співпрацю з відповідними неурядовими та урядовими стру-

ктурами, залученими до надання допомоги.   

10 жовтня 2016 року на базі Гоголівської ЗОШ І-ІІІ сту-

пенів Великобагачанського району відбувся обласний се-

мінар-практикум для методистів з виховної роботи з теми 

«Національно-патріотичне виховання засобами козацької 

педагогіки». 

Метою даного заходу було ознайомлення учасників 

семінару з особливостями патріотичного виховання дітей 

та учнівської молоді засобами козацької педагогіки; по-

ширення досвіду роботи загальноосвітніх та позашкіль-

них навчальних закладів Великобагачанського району 

щодо впровадження в навчально-виховний процес осно-

вних компонентів козацької педагогіки. 

Семінар-практикум відкрив кандидат педагогічних на-

ук, ректор  Полтавського  обласного  інститут післядипло-

мної   педагогічної  освіти ім. М.В. Остроградського Зе-

люк В.В. 

Про розвиток освіти Великобагачанщини розповів 

начальник відділу освіти, молоді та спорту Великобагача-

нської райдержадміністрації Кушнірик С.В. 

Учасники семінару-практикуму мали можливість відві-

дати виховний захід «Прийом у джури», який підготувала 

заступник директора з виховної роботи Гоголівської ЗОШ 

І-ІІІ ступенів Великобагачанського району Ручій Т.О. 

Виховний захід «Прийом у джури» (Гоголівська ЗОШ І-ІІІ 

ступенів Великобагачанського району) 

 

 

Переглянути композиції «Ми козацького роду нащадки» 

 

 

Композиція  «Ми козацького роду нащадки» 

(учні 5,8 класу Гоголівської  ЗОШ І-ІІІ ступенів Великоба-

гачанського району  

 

Методист  РМК           Кішінець О.А. 

Взаємодія суб’єктів, які здійснюють заходи у 

сфері протидії торгівлі людьми  

Методист  РМК           Кішінець О.А. 

Національно-патріотичне виховання засобами 

козацької педагогіки 

Методист  РМК           Кішінець О.А. 
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22.10.2016 року  відбулося виїзне засідання творчої 

групи заступників директорів з виховної роботи, педагогів-

організаторів, класних керівників з теми «Використання і 

популяризація новітніх технологій музейної педагогіки у 

формі окремих проектів з національно-патріотичного вихо-

вання». 

Члени творчої групи мали можливість відвідати Націона-

льний музей – заповідник українського гончарства в Опіш-

ному та сільський музей українського весілля у Великих 

Будищах. 

Опішне – старовинне козацьке містечко в Зіньківсько-

му районі Полтавської області. Привільно розляглося на 

мальовничих пагорбах понад річкою Ворсклою. 

Опішне – одне з наймогутніших і найславетніших цент-

рів культурної самобутності українців, всесвітньо відома 

Столиця Українського Гончарства. Упродовж трьох останніх 

тисячоліть на цій території інтенсивно розвивається гончар-

ство. Наприкінці XIX – на початку  XX століття в містечку 

працювали близько 1000 гончарів, вироби яких експорту-

вали майже на всі континенти світу.  

Опішненська кераміка стала своєрідним етнічним сим-

волом української культури, світовим мистецьким брендом. 

 

 У 2008 році, в день великого християнського свята Різ-

два Пресвятої Богородиці, в сільському будинку культури 

села Великі Будища відкрито  музей українського весілля. 

До сьогоднішнього дня жителі села зберегли в своїй пам'яті 

місцеві народні звичаї і обряди, стародавні весільні пісні, 

які супроводжували ці урочистості.  

В експозиції: весільне вбрання того часу (більше 50 

років тому назад), меблі та предмети побуту, безліч виши-

тих рушників, сорочок та навіть скриня нареченої.  

 

 

 

12 жовтня 2016 року у ПОІППО відбулася інтервізійна 

група «Роль та місце психологічної служби системи освіти 

у контексті проекту Концепції середньої загальноосвіт-

ньої школи України». 

 

Ведуча Муліка Катерина Миколаївна, 

завідувач центру практичної психології і соціальної 

роботи ПОІППО  

 

Метою зустрічі було ознайомлення учасників із мето-

дикою проведення інтервізії як методу, спрямованого на 

прояснення складної життєвої ситуації, збереження психі-

чного здоров’я учасників групи.  

 

Красільніков Ігор Олександрович, 

кандидат психологічних наук  ПУЕТ  

 

Обговорення  ролі, місця психологічної служби систе-

ми освіти у контексті проекту Концепції середньої загаль-

ноосвітньої школи України; процесів, які відбуваються на 

місцях, пов’язаних із децентралізацією та демократизаці-

єю.  

 

 

Дивовижна краса Гончарної Мекки 

України 

Методист  РМК           Кішінець О.А. Методист  РМК           Бибич Г.В. 

Інтервізійна група  
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 13.10.2016 року під керівництвом методиста психолоі-

гчної служби  освіти Бибич Г.В. на базі Божківського НВК 

відбувся «круглий стіл» для практичних психологів ДНЗ та 

дошкільних підрозділів НВК на тему «Система форм та ме-

тодів роботи практичного психолога в дошкільному нав-

чальному закладі».  Виступила директор Берданова Вален-

тина Олексіївна, яка  привітала гостей та продемонструва-

ла  презентацією про історію  навчального закладу. 

Продовженням засідання стала  екскурсія в дошкільний 

підрозділ, де практичний психолог Вікторія Ігорівна ознайо-

мила із діяльністю психологічної служби. Головний акцент 

був зроблений на системі роботи з батьками. Також, про-

слухали доповідь з використанням презентації та відеома-

теріалів на тему «Розвивальне заняття як групова форма 

роботи практичного психолога з дітьми дошкільного віку: 

особливості організації». У відеоматеріалах йшлося про 

особливості проведення  ритуалів вітання, прощання та 

рухавок. Гості взяли участь в  дискусії  та обміні досвідом. 

Були презентовані свої приклади ритуалів, які потім актив-

но  аналізувалися та обговорювалися.  

Продовженням «круглого столу» було вирішення наступ-

них завдань: визначити ефективні організаційні форми, 

методи роботи, психологічні технології в роботі практичного 

психолога з дітьми дошкільного віку, їх батьками, педагога-

ми ДНЗ; та визначити фактори, що впливають на вибір 

форм та методів роботи.  

Практичні психологи отримали листівки, буклети, збірки 

з матеріалами даної теми, які будуть корисні у їхній діяльно-

сті. 

19.10.16року на базі Терешківської ЗОШ І-ІІІ ступенів 

відбулося засідання школи молодого вчителя початкових 

класів. У ході роботи психологом Терешківської ЗОШ І-ІІІ 

ступенів Цюпою Л.Г. проведено просвітницький тренінг 

«Труднощі при адаптації дитини до школи». 

Захід проведено з метою підвищення психологічної 

компетентності учителів перших класів з питань адаптації 

дитини до школи. Проведені вправи сприяли усвідомлен-

ню значущості ролі першого вчителя в процесі адаптації 

першокласників. За підсумками групової роботи вчите-

лям надано методичні рекомендації, серед яких: врахо-

вувати вікові та індивідуальні особливості дітей молодшо-

го шкільного віку у навчально-виховному процесі; забез-

печувати наступність під час переходу учнів з дошкільно-

го закладу до школи; вчитися взаємодіяти з учнями. 

Учасники тренінгу отримали необхідну інформацію, 

яка допоможе в організації навчально-виховного проце-

су з учнями перших класів. 

Практичним психологом Калініченко О.В. Горянської 

ЗОШ І-ІІІ ступенів на базі Розсошенської гімназії 

26.10.2016 року було проведено практичне заняття на 

РМО вихователів груп продовженого дня на тему 

«Конструктивна взаємодія вихователя ГПД, вчителя поча-

ткових класів, шкільного психолога та батьків вихованців 

щодо принципу наступності у навчанні та вихованні». Під 

час заняття було проведено декілька практичних вправ, 

які вихователі зможуть використати у подальшій роботі. 

Завдання вихователя  - створити дружний і працездат-

ний колектив, який жив би за принципом «Один за всіх, 

усі за одного». Цього можна досягти наполегливою пра-

цею, енергією і педагогічною майстерністю та співпра-

цею з усіма учасниками навчально-виховного процесу, а 

саме: класними керівниками, батьками та психологом. 

Тому між вихователем ГПД, класними керівниками, 

батьками та психологом постійно повинна бути злагодже-

на співпраця, яка спрямована на знаходження позитив-

них рішень у будь-яких ситуаціях.  

 

 

Засідання «круглого столу» 

Методист  РМК             Бибич Г.В. 

Труднощі при адаптації дитини до школи  

Практичне заняття  

Методист  РМК             Бибич Г.В. 
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У своїй роботі вихователь ГПД постійно використовує 

функціонально – рольове спілкування, яке передбачає 

зв’язки між його учасниками: вихователь – учень, вихова-

тель – батьки, вихователь – учитель, завданням якого є 

правильність і доступність подання інформації. У важливос-

ті цього завдання вихователі переконалися під час прове-

дення вправи «Передача інформації».  

19.10.2016 року в рамках роботи “Школи медіаосвіти” 

на базі кафедри менеджменту освіти Полтавського облас-

ного інституту післядипломної педагогічної освіти ім. М.В. 

Остроградського, відбувся ворк-шоп «Медіаосвіта та медіа-

творчість». 

Основна мета заходу — впровадження медіаграмотності 

в режимі обміну науково-обгрунтованим та методично-

корисним матеріалом з питань медіаосвіти між навчальни-

ми закладами області. 

У роботі взяла участь психологічна служба Полтавського 

району: методист РМК Бибч Г.В., та практичні психологи 

Банько Т.В., Новоселівської ЗОШ І-ІІІст., Глушко Л.В., Супру-

нівського НВК, Крючкова С.М. Кротенківського НВК, Яре-

менко І.В., Головачанського НВК, Бабанська Ю.А., Тростя-

нецького НВК. 

У вітальному слові Зелюк В.В., к.п.н, доцент, ректор Пол-

тавського обласного інституту післядипломної педагогічної 

освіти ім. М.В. Остроградського зазначив, що для сучасної 

людини медіаграмотність має практичну необхідність і осві-

та повинна належним чином відповідати таким вимогам. 

Королюк С.В., к.п.н., доцент, завідувачка кафедри ме-

неджменту освіти ПОІППО ім. М.В. Остроградського при-

ділила увагу тому, як медіаосвіта може впливати на роз-

виток навчальних закладів та удосконалення роботи осві-

тян. 

Змістовний перфоманс “Медіамистецтво — нова сто-

рінка сучасної культури” провела Водолазька Т. В., к.п.н., 

старший викладач кафедри менеджменту освіти. 

«Композиція з червоним, синім і жовтим» Пітера Мондрі-

ана захопила всю увагу учасників ворк-шопу. Одного з 

основоположників абстрактного мистецтва. Тетяна Водо-

лазька наголошувала на тому, що ми повинні вчити дітей 

не тільки створювати, а й розуміти, розшифровувати.  

 

 

Учасники ворк-шопу мали нагоду перевірити та удо-

сконалити свої навички медіаграмотності в практичних 

вправах.  

Супер-візію "Мова ненависті: дегуманізація" предста-

вила Катерина Муліка, завідувачка центру практичної 

психології і соціальної роботи ПОІППО 

ім. М.В. Остроградського.  

Вправу “Фейки та інструменти маніпуляцій. Як боро-

тись з ними” запропонувала учасниця попередніх заходів 

медіашколи та загальноукраїнського тренінгу “Як не по-

тонути в інформаційному дощі” Наталія Мирошниченко, 

методист з психології методкабінету Машівської РДА. 

Підводячи підсумки роботи, учасники визначились, що 

далі необхідно надсилати всім зацікавленим методичні 

матеріали для впровадження медіаосвіти в систему ро-

боти навчального закладу та сприяти налагодженню регу-

лярних обмінів кращими практиками з медіаосвіти. 

 

Методист  РМК             Бибич Г.В. 

Ворк-шоп  «Медіаосвіта та медіатворчість»  

Методист  РМК             Бибич Г.В. 
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26.10.2016 р. у рамках Четвертої міжнародної вистав-

ки закордонних навчальних закладів «World Edu» в м. Києві 

відбулася дискусійна панель з теми «Прийняття рішень з 

урахуванням найкращих інтересів дитини: міжнародні ста-

ндарти та механізми їх впровадження», у якій взяли участь 

6 представників від Полтавської області: Муліка К. М., заві-

дувач центру практичної психології і соціальної роботи ПОІ-

ППО; Бибич Г. В., методист з психології методичного кабіне-

ту відділу освіти Полтавської РДА; Горошко Т. В., завідувач 

центру практичної психології і соціальної роботи міського 

методичного кабінету управління освіти виконкому Полтав-

ської міської ради; Малиця М. Ю., методист з психологічної 

служби методичного кабінету відділу освіти  Горішньоплав-

ненської міської ради; Наріжна В. Г., завідувач Кременчу-

цького районного центру  практичної психології і соціальної 

роботи ВОСМС; Сирота Л. В., завідувач психологічної служ-

би Кременчуцького науково-методичного центру. 

Учасники Полтавської делегації у Четвертій міжнародній 

виставці закордонних навчальних закладів "World Edu 

Проблему прийняття рішення у найкращих інтересах 

дитини висвітлили: Семчук Н. І., к.філос.н., доцент, началь-

ник відділу соціальної роботи й етики ДНУ «Інститут модерні-

зації змісту освіти» МОН України; Петрочко Ж. В., д.пед.н., 

професор, заступник директора з науково-

експериментальної роботи Інституту проблем виховання 

НАПН України; Вовк В. С., заступник директора департаме-

нту захисту прав дитини та усиновлення Міністерства соціа-

льної політики України; Кияниця З.П., к.пед.н., заступник 

директора МБО «Партнерство «Кожній  дитині»; Петушкова 

Л. А., практичний психолог вищої категорії, спеціаліст з на-

вчально-методичної роботи МБО «Партнерство «Кожній 

дитині».  

26 жовтня 2016 року за ініціативи громадської орга-

нізації «Ла Страда - Україна» було проведено навчально-

методичний тренінг  під назвою: «Запобігання сексуаль-

ному насильству під час конфлікту». 

Головною метою навчально–методичного тренінгу 

було привернення уваги до сексуального насильства як 

засобу ведення війн, а також до табуйованості цієї теми і 

культури безкарності, що супроводжує злочини сексуаль-

ного характеру.  

На початку роботи тренери акцентували увагу на істо-

ричних витоках даної проблематики. Теоретичні матеріа-

ли підтверджували статистикою. В ході тренінгу розгляда-

лися такі поняття як насильство та його види, розмежову-

вання понять біологічна стать та соціокультурна стать, 

формування розуміння поняття гендерне насильство. 

Окремий блок було відведено для ознайомлення з нор-

мативно - правовою документацією українського та єв-

ропейського зразка. 

По закінченню учас-

ники отримали сер-

тифікати, що засвід-

чували участь в тре-

нінгу «Запобігання 

сексуальному наси-

льству під час конф-

лікту», а також інфо-

рмацію тренінгу на 

електронні носії та 

друковану продук-

цію. 

Представником від 

Полтавського району в роботі тренінгу була практичний 

психолог Мартусь К.О.,Щербанівської ЗОШ І-ІІІ ступенів. 

Учасники тренінгу 

Методист  РМК             Бибич Г.В. 

У рамках Четвертої міжнародної виставки 

закордонних навчальних закладів «World Edu»  

Методист  РМК             Бибич Г.В. 

Навчально-методичний тренінг 
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24 жовтня 2016 року на базі інформаційного центру 

відбулося засідання РМО учителів економіки, яке було прис-

вячене розгляду актуальних питань економічної освіти стар-

шокласників.  

Керівник методичного об'єднання Білокінь В.В. познайо-

мила присутніх із завданнями з реалізації науково-

методичної проблеми «Використання інформаційно-

комунікаційних технологій для формування економічних та 

дослідницьких компетентностей учнів» на третьому, заключ-

ному етапі.  

У формі «круглого столу» пройшло обговорення проекту 

концепції «Нова українська школа».   

Виступ учителя економіки Степненського НВК  

Красноголової Н. В.  

Учитель економіки Степненського НВК Красноголо-

ва Наталія Валентинівна провела майстер-клас із роз-

в’язання економічних задач. При цьому були викорис-

тані дидактичні матеріали з власного доробку учителя, 

які можна застосовувати як на уроках економіки, так і 

при підготовці до участі у Всеукраїнській учнівській 

олімпіаді з економіки.  

Два учасники семінару, Пуха Л. В. (Семянівський 

НВК) та Барабашова Н. Ф. (Коломацька ЗОШ) долучи-

лися до роботи авторської творчої майстерні учителів 

економіки «Економіка. Рівень стандарту: теорія та 

практика». 

Всі учителі отримали методичні рекомендації щодо 

підготовки до участі у ІІ етапі Всеукраїнської учнівської 

олімпіади з економіки. 

Засідання РМО учителів економіки 

 

 

Адреса  методичного кабінету  

відділу освіти Полтавської районної державної 

адміністрації:  

  Полтавська область, 

 м.Полтава,  

вул. Шевченка,7.    

Телефон: 8 (05322)  7-29-66.         

Е-mail: polrnosvita@ukr.net               

Адреса інформаційного центру  

РМК відділу освіти районної державної 

адміністрації:   

Полтавський район, 

 с.Розсошенці,  

вул. Шкільна,18.   

Телефон: 8 (0532) 59-02-93.      

Е-mail: icentrrmk@ukr.net               

Відкриття народжуються там,  

де закінчуються знання вчителя й починається 

нове знання учня  

 К.Федін      

Відбулося РМО вчителів економіки 

Методист  РМК             Білокінь В.В. 


